
Verbale Commissione Mensa n. 1 del 13/11/2023 

Il giorno 13 ottobre 2023 alle ore 17.30 presso la Sala dei Gelsi in via Biffi, si è riunita la Commissione Mensa 

con il seguente o.d.g.: 

• Insediamento commissione 

• Elezioni delle cariche  

• Formazione ai nuovi membri 
 
Presenti: 

Fava Francesco  Assessore all’Istruzione 

Geromini Emanuela  Consigliere di minoranza 

Mapelli Stefania  Responsabile Settore Servizi alla persona 

Rocco Francesca Referente Ufficio Istruzione 

Bonfiglio Laura  Genitore scuola infanzia 

Rocca Monica  Genitore scuola primaria Trezzo 

Costantino Maria Letizia  Genitore scuola secondaria Trezzo 

D’Aloi Giuseppina Genitore scuola primaria Concesa 

Sangalli Ilaria  Docente scuola infanzia 

Di Cesaria Anna  Docente scuola primaria Trezzo 

Baldo Carmela  Docente scuola primaria Concesa 

Maffezzoli Ilaria  Tecnologa alimentare 
 

Assenti: 

Franzini Vanessa  Consigliere di maggioranza 

Leoni Mara  Docente scuola secondaria 

Nenna Giulia  Rappresentante impresa appaltatrice 

 

Si riunisce la neocomposta Commissione Mensa per l’a.s. 2023/24 e l’a.s. 2024/2025.  

Prende parola l’Assessore Fava per sottolineare l’importanza del ruolo della Commissione come organo che 

agisce in sinergia con il Comune, le famiglie e la scuola, per garantire il miglior servizio possibile per il 

benessere dell’utenza e per promuovere la corretta alimentazione dei bambini. 

La Dott.ssa Mapelli presenta brevemente i compiti e le funzioni dei Commissari, come da nuovo Regolamento 

inviato in precedenza a tutti i componenti e comunica che la rappresentante della ditta Dussmann non ha 

potuto partecipare a questo primo incontro, ma sarà coinvolta sicuramente nelle prossime sedute. 

Dal 6 novembre è servito nei refettori il menù invernale concordato che ci si riserva di testare per i prossimi 

due mesi, con l’eventualità di effettuare successive e opportune modifiche. 

Il Comune sarà presente a tre commissioni annue, indicativamente alla prima seduta di insediamento, poi a 

gennaio e ad aprile; si precisa che la Commissione si può riunione autonomamente quando ritiene opportuno 

come da Regolamento ed il Comune mette a disposizione la Sala dei Gelsi, previa prenotazione. 

L’ufficio Istruzione è referente per qualsiasi richiesta, comunicazione e segnalazione. 

Si prevede già il prossimo appuntamento a gennaio 2024 proponendo la partecipazione di tutti i genitori che 

hanno presentato la candidatura come possibili membri della Commissione, per visionare il nuovo Centro 

Cottura in via Cascina Portesana. Verrà inviata una comunicazione con la data dell’incontro. 

Per quanto riguarda l’accesso agli Istituti si concorda che tutti i Commissari presentino all’ingresso la lettera 

di nomina come membro della Commissione Mensa per consentire al personale scolastico di riconoscerne il 

ruolo e l’identità. Eventualmente si potrebbero creare dei cartellini di riconoscimento. 

Segue il momento delle elezioni delle cariche in cui vengono eletti all’unanimità: 

Bonfiglio Laura  Presidente 

Costantino Maria Letizia  Vicepresidente 

Rocca Monica  Segretario 



 

I componenti della Commissione devono inoltre essere formati per poter svolgere al meglio il proprio ruolo. 

Coloro che in precedenza hanno partecipato al corso online offerto da ATS riconoscono l’importanza della 

formazione per comprendere e approfondire le linee guida della dieta alimentare e per poter anche dare 

delle risposte pratiche, pertinenti e con riferimenti normativi. 

La Dott.ssa Maffezzoli, incaricata dal Comune come tecnologa alimentare, si premura di effettuare un breve 

corso trattando i seguenti argomenti: 

• Cenni sulle modalità di affidamento della gestione del servizio di ristorazione scolastica da parte 

del Comune 

• Regole imposte dalla normativa in materia di ristorazione scolastica che la società incaricata del 

servizio deve rispettare (cucinare in giornata, evitare prodotti pronti, evitare fritture, ecc…) 

• Spiegazione dei metodi di cottura, di trasporto e del servizio di refezione scolastica nei diversi plessi 

• Esposizione del piatto campione e grammature consigliate da ATS 

• Lettura e commento iniziali del documento “Valutazione Nutrizionale Menu Standard Scuola Infanzia 

Primaria e Secondaria. Autunno Inverno 2023 24 – Comune di Trezzo sull’Adda MI” 

• Indicazioni per l’accesso ai locali e la compilazione delle schede di valutazione 

Si propone di creare una scheda di valutazione utilizzando Google Forms per permettere una compilazione 

veloce e immediata ai Commissari. Il Comune prende in carico la proposta e svilupperà nei prossimi mesi un 

nuovo modulo. 

L’incontro si conclude alle ore 20:00. 


